

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шакир Зайнаб Наджи Шакир «Оценка влияния организационных рисков в деятельности строительных фирм (на примере предприятий Ирака)», представленный на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – организация производства (строительства)

Управленческая деятельность практически всегда связана с неполнотой информации. Несмотря на то, что проблема оптимизации управления и организации производства является объектом постоянного внимания как науки так и практических работников методики полностью удовлетворяющей специалистов нет. При выборе подходящего решения из наличия нескольких вариантов руководителю приходится идти на риск, влияние которого не совсем понятно. Данная работа является смелой, и на наш взгляд, весьма успешной попыткой произвести оценку влияния рисков самой крупной группы – организационной. Диссертантке удалось вычлениить из обширной группы факторов признаки, относящиеся к числу организационных и, с помощью методов нечеткой логики произвести по ею разработанной методике количественную оценку влияния организационных факторов предприятий строительного комплекса Ирака, страны проживания (судя по инициалам). Совместное применение методов экспертных оценок и приемов нечеткой логики делает работу не только оригинальной, но и весьма полезной в практической деятельности предприятий, функционирующих как в условиях форс-мажорных обстоятельств, так и в условиях устойчивого развития, что подтверждается документами внедрения, на которые ссылается диссертантка.

Однако по автореферату имеются замечания:

1. Из автореферата непонятно, как определялись значения рисков.

Однако, указанные недостатки, не снижают ценности и в целом высокого уровня проведенных теоретических и экспериментальных исследований, практической ценности полученных результатов.

По теме диссертации опубликовано 10 работ, включая 6 статей (в том числе 3 в изданиях списка ВАК и 3 в сборниках докладов международных и межвузовских конференций), 4 работы опубликованы в изданиях, входящих в базу цитирований Scopus.

Диссертация, выполненная Шакир Зайнаб Наджи Шакир на тему «Оценка влияния организационных рисков в деятельности строительных фирм (на примере предприятий Ирака)» представляет собой законченную актуальную научно-исследовательскую работу, позволяющая решать проблему влияния организационных рисков в деятельности строительных фирм.

Совокупность выполненных автором теоретических и экспериментальных исследований и полученных результатов можно квалифицировать как научно-обоснованные разработки, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие строительной отрасли.

Диссертация соответствует критериям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842) к кандидатским диссертациям, а ее автор Шакир Зайнаб Наджи Шакир заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – организация производства (строительства).

Профессор кафедры «Цифровые дорожные технологии»,
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
архитектурно-строительный университет»,
д.т.н., профессор, член-корреспондент Академии наук Республики Татарстан
(05.20.01 Технологии и средства механизации сельского хозяйства)

дата



Рустем Лукманович Сахапов

Подпись д.т.н., профессора Сахапова Р.Л. заверяю:

Адрес:

ФГБОУ ВО Казанский государственный архитектурно-строительный
университет: Республика Татарстан, 420043, г. Казань, ул. Зеленая, 1

Тел.: (843) 272-47-54

E-mail: rusakhapov@gmail.com



Собственноручную подпись <i>Р.Л. Сахапова</i>
удостоверяю
Начальник Отдела кадров <i>О.И. Шилова И.У.</i>
« » 20 г.